

四川泸定5.6级地震暂无人员伤亡和房屋倒塌报告

据新华社成都1月26日电 1月26日3时49分,四川省甘孜藏族自治州泸定县发生5.6级地震,震源深度11千米。记者从甘孜州应急、消防、宣传等部门了解到,截至当日上午10时,暂未接到人员伤亡、房屋倒塌和财产损失情况报告。目前,震中及周边乡镇交通、通信、电力正常。

地震发生后,海螺沟景区消防救援大队2车8人立即在磨西镇开展排查工作。4时25分,甘孜州消防支队全勤指挥部赶赴震中。

据甘孜州应急管理局消息,目前暂未收到人员伤亡及房屋倒塌情况,甘孜州应急局派出的3个工作组已赶到震中附近磨西镇,详细核查受损情况。

此外,地震发生后,四川森林消防总队甘孜支队迅速启动地震应急响应,立即派出前指前往震中查看受灾情况。6时50分,100人组成的救援队伍已到达磨西镇。随后,救援人员将展开核查灾情、排

险情等工作。前往灾区的消防员告诉记者,途中部分路段出现山体滑坡,影响道路交通。

四川省交通运输综合行政执法总队立即启动四级响应,第五支队启动“一路三方”联动应急机制,通过电子巡查、路面巡查的方式,对雅康高速、雅西高速荣经段和石棉段重要桥隧,重点路段、服务区、收费站进行专项排查。经排查,所排查高速公路网暂未发现异常情况,目前全线路段

通行未受影响,各收费站通行正常,未收到灾情报告,各收费站应急救援专用通道已开启。

目前,四川省地震局也派出工作组赶赴震区,开展现场工作。与此同时,四川省地震局组织专家会同中国地震台网中心进行震情紧急会商。地震专家综合分析认为,此次地震震中位于鲜水河断裂带南东段磨西断裂附近,是2022年9月5日四川泸定6.8级地震的一次余震,两次震中相距8公里。



日本成功发射一颗雷达卫星

1月26日,雷达卫星“雷达7号”搭载H2A火箭从日本南都鹿儿岛县的种子岛宇宙中心发射升空。负责这次发射任务的三菱重工业公司说,卫星已进入预定轨道。新华社/美联

联合国报告预测 今年世界经济将放缓

新华社联合国1月25日电 联合国25日发布《2023年世界经济形势与展望》报告预测,2023年世界经济增长将从2022年的约3%降至1.9%。

报告说,在新冠疫情、乌克兰危机、高通货膨胀和气候变化等影响下,2022年世界经济遭受重创,2023年世界经济继续承压。如果一些宏观经济逆风能够开始消退,世界经济增长将在2024年回升至2.7%。

报告说,世界经济增长放缓既影响发达国家,也波及发展中国家,许多国家在2023年面临经济衰退风险。美国、欧盟和其他发达经济体增长势头减弱,通过多种方式对世界经济产生不利影响。

报告预测2023年中国经济增长将会改善。随着中国政府优化防疫政策,采取利好经济措施,中国经济增长今年将加速,预计达到4.8%。

报告认为,为应对多重全球危机,让世界回到实现联合国2030年可持续发展目标的轨道上来,加强国际合作势在必行。国际社会迫切需要为发展中国家提供财政援助、减轻债务负担等方面加大力度。

美国宣布 向乌克兰提供31辆主战坦克

新华社华盛顿1月25日电 美国总统拜登25日宣布,美国将向乌克兰提供31辆“艾布拉姆斯”主战坦克。

拜登当天在白宫发表讲话说,美国提供的坦克数量可以装备乌克兰一个营。这批坦克运抵乌克兰尚需时日。

拜登说,美国同时还将提供能保障“艾布拉姆斯”主战坦克正常运作的零部件,并尽快开始为乌克兰提供与坦克操作、维修保养和后勤保障等相关的培训。

近日,美国媒体透露美国计划向乌克兰援助坦克的消息。俄罗斯驻美国大使曾于24日在社交媒体上发布俄驻美大使安东诺夫的话说,美国向乌克兰提供坦克后,将无法为其所谓向乌克兰提供“防御性武器”自圆其说,这是对俄罗斯的一次公然挑衅。

25日早些时候,德国政府发布通报称,德国将向乌克兰提供14辆“豹2 A6”主战坦克,同时德国同意盟友向乌克兰提供德国制造的“豹2”坦克。英国首相苏纳克14日宣布,英国将向乌克兰提供14辆“挑战者2”主战坦克。波兰、挪威、荷兰和西班牙等北约国家近日也确认或表示将考虑向乌克兰提供坦克。西方国家的这些表态引发外界对俄乌冲突继续升级的担忧。

世卫组织报告 反式脂肪危害数十亿人健康

新华社北京1月26日电 《参考消息》26日登载德新社报道《世卫组织报告警告反式脂肪危害数十亿人健康》。报道摘要如下:

世界卫生组织23日发布报告说,在全球80亿人口中,有超过50亿人的食物中含有工业生产的有害反式脂肪。这个总部设在日内瓦的联合国机构说,其目标是在2023年底前消除某些食品中的这些不健康成分。

他说:“反式脂肪是一种致命的有毒化学物质,不应存在于食物中。是时候彻底摆脱它了。”

根据世卫组织的报告,反式脂肪每年导致50万人因心血管疾病过早死亡。该组织指出,20年前开始采取行动的丹麦见证了心血管疾病发病率的下降。

反式脂肪是天然或加工食品中可能出现的不饱和脂肪酸。在加工食品领域,通过水解油来生产人造黄油等固体脂肪时会产生反式脂肪。对植物油进行热处理也会产生反式脂肪。含有大量反式脂肪的食品包括烘焙食品、糖果、炸土豆制品和即食食品。



1月24日,在菲律宾马尼拉国际机场,当地艺人进行特色民乐表演。当天,中国厦门航空MF819航班抵达菲律宾首都马尼拉国际机场。为迎接中国游客,菲律宾旅游局在现场安排了特色民乐表演,热烈欢迎中国游客到来。新华社发

我们的节日·春节

总台春晚首次实现全球千屏播出

顶部艺术装置,既是根植于中华文明的美术创造,又是绽放现代设计理念的创新呈现。该创意取材自庙底沟彩陶标志性的“花瓣纹”,不仅表现出“中国年”里的吉祥喜庆,更承载着中华大地无处不在的生机活力和坚毅顽强。

中国文艺评论家协会文艺评论工作者职业道德建设委员会秘书长王庭戡说,晚会以花的意象实现了家国情怀的交织、雅俗品位的共融。

北京师范大学艺术与传媒学院副院长杨秉虎说,今年总台春晚以融合创新的理念,汇聚了节庆民俗、宝藏文物、“非遗”技艺,使中华优秀传统文化展现出当代价值,焕发出魅力之光,激发全球华人的文化自信和文化认同。

据介绍,今年总台春晚在技术创新应用方面再次实现突破。晚会通过虚拟现实三维影像绘制技术让观众实时欣赏到虚拟现实画师绘制三维影像的生成过程。

广电总局发展研究中心副主任杨明品说,通过组合应用前沿科技,既提升了节目对时空变幻的呈现能力,也提高了对节目元素的再造与整合能力。

据总台相关负责人介绍,今年春晚首次推出多画面“分屏”效果和幕后花絮位,延展了舞台,打造出跨屏直播新样态,直播观看超1.88亿人次,同比增长56.7%,首次实现全球千屏播出。(新华社北京1月26日电)

民俗活动贺新春



河北省邢台市平乡县是“中国梅花拳文化之乡”。1月26日,平乡县油召乡八辛庄村举办梅花拳交流展演活动,庆祝新春佳节。



1月25日晚,民间艺人在四川省泸州市禄市镇六水沟村“百万玫瑰”生态园表演“打铁花”。



1月26日,民间艺人在山东省青岛市即墨古城表演舞龙。



1月26日,在福建省福州市三坊七巷,“正月初五迎财神”民俗巡游队伍中的“财神”和小朋友互动。当日是农历正月初五,我国民间有“迎财神”的习俗,多地举行特色民俗活动,祈福贺新春。

“欢乐春节”活动在多国传递新春祝福

场制作的拉面、水饺等中国美食,给塞尔维亚带来十足“年味儿”。

由哥本哈根中国文化中心主办的兔年“欢乐春节嘉年华”走进丹麦首都哥本哈根市政广场与市政大厅。市政厅内,红灯笼与中国结高悬,人们被热闹喜庆的中国年味儿感染,纷纷拍照留念;市政厅外,龙珠引着彩龙穿梭在历史悠久的广场上。“中国龙”从童话大师安徒生的雕像前游弋而过,童话氛围与中国元素在这里擦出火花。

哥本哈根市长索菲亚·安德森向丹麦华侨华人送上祝福。她说,兔子代表幸福、快乐与和平,希望我们继续相互协助,带着快乐、幸福与和平进入新的一年。

“欢乐春节”线下体验日活动20日在位于匈牙利首都布达佩斯核心地段的奥尔多购物中心举行。一对醒狮在鼓乐声中欢乐起舞,古筝、琵琶二重奏、中国风舞蹈《琵琶语》赢得满堂掌声。身着汉服的青年华人

志愿者手把手教授匈牙利民众如何施拜年礼,并给小朋友们送上新年礼物。

21日晚,马耳他首都瓦莱塔的马耳他国家创意艺术中心电影院人头攒动,当地观众兴高采烈地观赏了“欢乐春节”中国电影影片《流浪地球》。

马耳他中国文化中心主任袁媛说,“欢乐春节”中国电影展已成为马耳他民众体验中国新年和中国文化的重要品牌活动。此次中国电影展上展播的影片还包括《烈火英雄》《攀登者》《银河补习班》《中国机长》等。

20日,中国驻葡萄牙大使馆与葡萄牙波尔图市政府在波尔图市举行“欢乐春节”系列活动,包括舞龙表演、贺新春酒会、新春团拜会和文艺演出。中国驻葡萄牙大使赵本堂、葡萄牙卫生部长曼努埃尔·皮萨罗和旅葡华人侨中、中资机构、留学生代表300多人参加了活动。

21日,由中国驻巴西大使馆同巴西利

亚联邦区旅游局联合主办的“欢乐春节”新春音乐会在巴西首都巴西利亚举行。巴西文化部长梅内塞斯和巴西各界代表及多国驻巴使节、华侨华人等400余人相聚一堂,共庆中国春节。

墨西哥第二届中国新年文化节21日在墨西哥城国家艺术中心开幕,在中国传统舞龙舞狮、太极表演中,3000多名当地民众一同迎接中国兔年春节。现场还举办了“美丽中国”图片展、书法、围棋工作坊等活动,中国驻墨西哥大使馆向现场观众分发兔年生肖玩偶,当地民众还学着用中文互道“新春快乐”。

在缅甸,春节联欢活动日前在仰光中国文化中心举行。醒狮点睛、文艺表演、2023年“中国北方冰雪旅游海外推广季”推介、汉服拍照打卡、春节美食品鉴等活动,让嘉宾们感受和体验中国春节文化。(新华社北京1月26日电)

晋侯兔尊:7只全国罕见的青铜兔

么幸运。根据考古资料,他的墓葬在1992年被盗,3件青铜兔尊幸存了下来,1件兔尊背上立喇叭形口,另2件兔尊造型相同、大小不等,均在兔背上开长方形口,口上有盖。这“一家三口”现收藏于山西博物院。

“我国目前考古出土的青铜兔尊非常少,这7件兔尊很珍贵。”晋国博物馆晋文化研究室工作人员袁莉芳说。在艺术形象设计上,这7件兔尊既呈现出简单、写实、实用化的特点,又有西周

礼器典雅高贵的贵族气质。它们腹部两侧各有同心圆纹饰三周,由里向外依次为火纹、四目相间的斜角纹及勾连雷纹。

为什么晋献侯和晋穆侯父子偏爱兔尊?这是一个目前还没有答案的问题,可能与兔有美好寓意等有关。

山西省考古研究院研究员田建文介绍说,晋献侯是第七代晋国国君,曾随周王征战受到赏赐,为纪念此事,便铸造了一套16枚的铜编钟。晋献侯死后,陪葬的不仅

有这套编钟,还有大量铜器、金器、玉器,以及我国目前发现的西周时期规模最大、陪衬车辆最多的车马坑,还有那3件青铜兔尊。他的儿子晋穆侯也多次跟随周王或奉周王之命征战。

“我国兔文化历史源远流长,兔子有子多孙、健康长寿的美好寓意。古人常将兔的形象融入生活中,希望为自己带来福气。”袁莉芳说。(新华社太原1月26日电)

在山西省晋国博物馆内,陈列着4件兔尊,两大两小、两种造型。一只大兔尊匍匐在一个矮长方形器座上,背上立喇叭形口。另一只大兔尊,背上开长方形口,口上有盖,它四腿蜷曲,双耳向后并拢,似要跳跃,其余2只小兔尊跟它造型相同。它们出土于同一座墓葬,像极了一个四口之家。

铜尊是盛放美酒的器具,这4件憨态可掬的兔尊于20世纪90年代初出土于全国重点文物保护单位曲村—天马遗址的晋穆侯墓,已有近3000年的历史。这座墓葬保存完好,未经盗扰,真实再现了出土文物情况。

晋穆侯的父亲晋献侯却没有这